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ATA N'. 791/2025

Ata da Scptingcntésima Nonagésima Primeira Sessão Ordinária, do Primeiro Período Legislativo,
da Sexta l.cgislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figucirão, Estado de Mato Grosso
do Sui, rcalizada no dia 24 de março de 2025, presentes os Vereadores: Vereadora T'ucicnc
I'cQdora da Silva -– Presidente; Vereador Dçnivan Barbosa Ferreira –- Vicc„„Presidente; Vcreador
iânio Flávio de Assis – Primeiro Secretário; Vereador Ivan Moreira l.ima – Segundo Sccrctãrio;
Vereador I':dçgar José de Lima; Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves; Vereador Ronis da

Silva Moreira; Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado; Vereador Vagney Moreira Fernandes. A
ijresidente i,ucicnc Teodora da Silva disse: Boa noite a todo o público presente e boa noite a
todos que nos acompanham via rede social, Solicito ao primeiro Secretário que faça a chamada
nominal dos senhores Vereadores. o Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Vereador

l)cnivan 13arbosa I ferreira, presente. Vereador Edcgar José de I.ima, presente. Vereador Ivan
Moreira 1.ima, presente. Vereador Jânio Flávio de Assis, presente. Vereadora l<clly Karine
13crnardcs Alves, presente. Vereadora Luciene Teodora da Silva, presente. Vereador Ronis da

Silva Moreira, presente. Vereador 'I'hiago Inácio D’Paula Furtado, presente. Vereador Vagncy
Moreira !;crnandcs, presente. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Invocando a
piotcçào dc 1:>cus em nome da Liberdade e da Democracia, declaro aberta a Sessão Ordinária do
dia 24 de março de 2025, às 19h02min. Solicito ao Vereador Ronis da Silva para que faça a
l*citüi-a i3íl~,lica. o Vereador Ronis da Silva Moreira disse: Boa noite a todos. “l':ntão Samuci

ihc conIou todas aquclas palavras e nada Ihe cncobriu c disse, ele é o Senhor, faça o que t)cm
parcccr aos seus olhos”. 1 Samuel, capítulo 3, versículo 18. A Presidente I,uciene Teodora da
Silva disse: Na sequência coloco em discussão e em votação a Ata n'’790/2025. Quem for
lavorávcl permaneça como está c quem for contrário que se manifeste. Aprovado. Solicito ao

!:l-ir11ciro Secretário que faça a leitura das Correspondências Recebidas e Expedidds por essa

Casa dc 1.cis. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Projeto de Lei nc) 11 dc 19 de
nlarço dc 2025, quc dispõe sobre a criação do Fundo Municipal do Idoso e do Conselho Municipal
do Idoso de ]?igucirão/IVIS c dá Outras Providências. Oficio no 006 dc 2025 da Sccrctaria
Municipal de Assistência Social cndcreçada à cxcclentíssima Senhora Vereadora I.ucicne 'l’codora
da Silva, Presidenta da Câmara Municipal de l?igueirão, com cópia ao Vereador ’l'hiago inácio.
l)rcsados Vereadores, cumprimcntando-os cordialmente em atendimento à solicitação referente à
criação do Fundo Municipal do Idoso, informo que o referido processo se encontra em trâmite, já
estando nas mãos da assessoria jurídica do município para análise e parecer. Rcitcro que o tema é
de extrema rclcvância para o município e cstá sendo tratado com a devida atenção e urgência
Agradcço o intcrcssc c o compromisso de ambos na busca por melhorias para a nossa população
idosa c mc coloco à disposição para quaisquer esclarecimentos adicionais. Atenciosamente,
(-;corgc 13arbosa C=arrijo, Secretário Municipal de Assistência Social. Oficio nc) 007 de 2025 da

Secretaria Municipal de Assistência Social. Resposta ao oficio n'’ 050 de 2025, indicação número
dc ordci-n 005 de 2025. !!ndcreçada a Vereadora I.uciene Teodora da Silva, com o copo da
Vcrcadora I<cl-ly Bcrnardcs. Que responde sobre... Em atenção ao pedido referente à instalação de

!)cr3ianas na Vcladoria Municipal, informo que tal solicitação já foi contemplada no plano de

colltraLação da Prefeitura Municipal de Figucirão, conforme estabelecido no Diário Oficial da

Assomasul, n'’ 3744, dc 24 dc dczcmbro de 2024, na página 284, item 93, a execução desse serviço
está prcvist-a para o mês de agosto de 2025. Gostaria de assegurar que estamos comprometidos
colll o at.cndimcnto das necessidades da Vcladoi-ia Municipal e que a obra será realizada confornrc
o cronograma estabelecido dentro dos prazos previstos. Reitcro que estamos à disposição para
quaisquer csclarccimcntos adicionais e continuaremos acompanhando o atendimento e o

zlndaincrao dHccução. Atcnciosamcntc, Georg/e Barbosa Carrijo, Secretário Municipal de
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Assistência Social. Foram cxpcdidos os ofícios de n'’ 045 a 053 a diversos órgãos e autoridades,
cncaminhando documentos e fazendo solicitações. Senhora Presidente, encerro a leitura das
correspondências recebidas e cxpedidas por essas casas de leis. A Presidente Luciene Teodora
da Silva disse: ’l'erminada a leitura das correspondências, passamos ao Pequeno Expediente para
o Vcrcador falar de matéria de interesse DúblicO. Com a palavra a Vereadora I'\cljy Karine
Bernardes Alves, a senhora dispõe de três minutos. A Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves
disse: Boa noite a todos. Em nome do seu Zé Galdino, quero cumprimentar o público prcscntc c,
em nome do Batata, o público que nos assistc via rede social. Indicação de ordem 006. A
Vcrcadora aqui presente subscreve solicita à mesa que, após tramitação regimental, seja

cncalninhada expediente a vossa Excelência, Sr. Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, com
cópIa a vossa scnhoria, Sr. Cleiton Cosme, Secretário de Obras e Serviços Públicos, fazendo a

scgulntc solicitação: Que seja instalado um mata-burro na fazenda 5i, da proprietária Luciene
Amorim, localizada na região da Furna da Piraputanga. Indicação de ordem 007: Que seja

instalado um mata-burro na fazenda 51, do proprietário Sr. Ideraldo Amorim, localizada na região
da 1;urna. No grande expediente estarei explicando minhas indicações. A Presidente Luciene
'l'eodora da Silva disse: Com a palavra a Vereador Ronis da Silva Moreira, o senhor dispõe de
três minutos. O Vereador Ronis da Silva Moreira disse: ]3xcelentíssima. Sra. Presidente. nobrcs

pares c colegas, quero cumprimentar a todos que se faz presente esta noite. Entro rlcsta noitc com
duas rndrcações a de ordem número 04, o Vereador que presente subscreve, solicita à mesa que
após tramitação rcgimental seja encaminhada o expediente à vossa excelência, o senhor Juvenal
ConsoIaro, Prefeito Municipal, com cópia à vossa senhoriap o senhor Cleiton Cosmc9
secretário de Obras e Serviços Públicos, fazendo a seguinte solicitação: Que seja feita a

recuperação das estradas da região da fazenda Bonanza. Eu estarei no grande expediente> estarei
justificando, falando mais sobre essa região. E também a indicação de ordem número 05, o

Vereador aqur presente subscreve, solicita à mesa que após tramitação rcgimental seja
cncamlnhada o expcdicntc à vossa excelência, o senhor Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal,
com cópia à vossa senhoria, o senhor Cleiton Cosme, secretário de Obras e Serviços Públicos,
com cópIa à vossa scnhoria, a senhora Roseli Martins, secretária Municipal de Gestão e

Desenvolvimento, fazcndo a seguinte solicitação: Que seja feito o cadastramento de Pequenos
Produtorcs Rurais no programa “Minha Casa> Minha Vida Rural”3 em parceria com o Governo
l’cdcral. o Governo do Estado e o Município e também aqui acrescentar a Secretaria de
Assistência Social, juntamente aqui, nesse cadastramento. Estarei justificando no grande
cxpcdicntc, senhora Presidente. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra9
Vereador Jânio Flávio de Assis, o senhor dispõe de três minutos. O Vereador Jânio Flávio de
Assis disse: Boa noite, senhora Presidente, em seu nome quero cumprimentar os demais p,tres. 1 Cm

nome do senhor Zé Cíccro de Souza, o popular Zé Galdino aqui presente, quero cumprimentar o
Batata, ele também, o nosso secretário Fábio Fabrin, o nosso Presidente do pé-quente ali? LeIa> e
cumprImentar a todos que nos acompanham via rede social. Senhor Presidente, hoje eu entro com
duas indicações. A primeira é a número 010/2025, para que, após a devida tramitação rcgimcntal>
seja cncaminhado expediente ao chefe do Poder Executivo Municipal, o senhor Juvenal
Consolaro. com cópia da senhora Roseli Martins Ferreira, secretária Municipal de Gestão e
Desenvolvimento, fazendo a seguinte solicitação: Que sejam realizados estudos e adoção de
rncdrdas visando a melhoria da grade salarial dos servidores administrativos municipais>
garantindo não apenas a reposição inflacionária anual, mas também um reajuste que reflita a

valorização desses proHssionais. Isso aqui, como na sessão anterior entrei aqui com a solicitação
pcdindo melhoria salarial aos servidores da Secretaria de Infraestrutura> da Secretaria da Pequena
Propriedade, fui procurado por servidores do setor administrativo para que fizessem também cssa

indicação soliciJ <kmclhorias para eles tambél Ide expediente estarei justificando. r\
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outra indicação, dc número 01 1/2025, que, após a devida tramitação regimental, seja encaminhado
expedIente ao senhor Juvenal Consolaro e do secretário Cleiton Cosme de Almeida Costa,
solicitando que seja realizada a devida manutenção na estrada que dá acesso à fazenda Mimoso,
propricdadc do senhor Paulo Bonini. No grande expediente estarei justificando. Muito obrigado.
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra Vereador Thiago Inácio D’Paula
l'-urtado, o scnhor dispõe de três minutos. O Vereador Thiago Inácio l)9Paula Furtado disse:
Boa noite, em nome do nobre Vereador Ivan, cumprimento os nobres pares. Em nome do Marcelo,
servidor dessa casa, cumprimento a todos os servidores da Câmara Municipal. Em nome do Zé
Galdrno, do FábIO, do Agnaldo ou Batata? E do meu primo, Ordilcy, Luis e Sávia, cumprimcnto a

todos quc estão presentes e todos que estão nos assistindo via rede social, Hoje entrei com duas
indicações, indicação de ordem número 011 e 012/2025. Primeira indicação, o Vereador aqui
presente subscreva e solicita à mesa que, após a tramitação regimental, seja encaminhada
cxpcdicrrtc a vossa cxcclência o senhor Juvenal Consoldro7 Prefeito Municipal, com cópia a

vossa scnhoria, o senhor Pedro Alexandre Eustáquio Ubiaii de Carvalho, secretário Municipal
de Saúde, fazendo a seguinte solicitação; Que seja feito um estudo de viabilidade de aumentar cm
quatro vezes o valor do convênio com a Fundação I-lospitalar de Costa Rica/MS. Essa é a

indicação o nobre Vereador Ronis, assina comigo, solicitando esse aumento. Também entrei com a
indicação, o Vereador aqui presente subscreve e solicita à mesa que, após a tramitação regimental
sc3Ja cncaminhada expediente a vossa excelência o senhor Juvenal Consolaro, Prefeito
Municipal, com cópia a vossa senhoria, o senhor George Barbosa Carrijo, secretário
Municipal de Assistência Social, fazendo a scguinte solicitação: Que seja feito um estudo de

viabiIIdade para o município pagar 100% dc limpeza de fossa para quem é bcnenciário do 1,OAS.
No grande expediente estará justificando o motivo desta indicação. Presidente Luciene Teodora
da Silva disse: Com a palavra a Vereador Vagney Moreira Fernandes, o senhor dispõe de 03
mInutos. O Vereador Vagncy Moreira Fernandes disse: Senhora Presidente, muito boa noite.
Boa noite aos nobres pares. Boa noite a todos aqueles que se fazem presente. Nosso amigo Zé
GaldIno, Prcsidcntc do Clube de Laço Ilacho dos Tropeiros. Nosso ilustre Secretário da Pequena
Propricdadc, enaltecer e parabenizar pelo grande trabalho que está sendo feito mediante a nossa
comunidade. 1:u só tenho uma indicação hoje, senhora Presidentc, que é número de ordem 2

número 013/ 2025, onde a mesma deverá ser encaminhada de expediente ao senhor Prefeito
Juvenal Consoldro e também ao nosso Secretário de Obras, o senhor Cleiton Cosme,
solicitando que seja feita a instalação também de dois mata-burros na estrada vicinal que dá accsso
às propriedades Fazcnda Triângulo G, Fazenda Santa Doroteia c Fazenda Lagoa do Pato. No
grandc cxpcdientc estarei também expondo a necessidade desses mata-burros. Muito obrigado. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra o Vereador Denivan Barbosa
!'-crrcil'a, o Sr. dispõe de três minutos. o Vereador Dcnivan Barbosa Ferreira disse: Boa noite,
nobre PresIdente l.ucicnc, em teu nome, cumprimento todos os nobres colegas Vereadores. Uma
ótima sçmana a todos nós. Cumprimento todos os funcionários da Câmara. Cumprimento tambénr
o público quc faz presente, em nome do Ordiley, Presidente do Sindicato dos 'l-rabalhadorcs,
Prcsidcntc do Rancho dos Tropeiros, Zé Galdino, o nosso Secretário da Pequena Propriedade

l’'ábio Fabrin, e o nosso comerciante, prestador de serviço, o Agnaldo Batata e todos que nos

acompanham pela rede social. Hoje entrei com duas indicações. Indicação 005/2025, que seja
encaminhada ao expediente, a vossa excelência, ao senhor .Juvenal Consolaro, Prefeito
Municipal, com cópia a vossa scnhoria, o senhor Cleiton Cosme, Secretário Municipal de
Infraestrutura e Serviços Públicos, fazendo a seguinte solicitação: Que seja instalado um mata
burro na estrada vicinal, que dá acesso à fazenda Santa Luzia, na região do Mirassol. No grande
cxpcdicntc cstarci justificando essa indicação. Indicação 006/2025, que sçja encaminhado
cxpedicnte à vossa excelênl senhor .Juvenal Coia ílaro, Prefeito Municipal, com cópIa a
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vossa scnhoria, o Cleiton Cosme, Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos
fazendo a seguinte solicitação: Que seja feita a manutenção da rede de iluminação pública, na MS
223, sentido ao Clube do Laço Rancho dos Tropeiros, No grande expediente estarei justificando as

nossas indicaçõcs. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra a Vereador Ivan
M-„'1„, l'i,„''-, ô ,er*1..- djgpõe de três; minutos. O Vereador Ivan Moreira Lima disse: Boa noite
aos colegas Vcrcadorcs c Vcreadoras. Quero, em nome do Fábio Fabrin cumprimentar todos os
que estão presentes c saudar também aquclcs que nos acompanham via rede social. Entrei com
duas indicações. A dc Ordcm 07, que após o trâmite regimental seja encaminhada ao senhor
Prefeito, Juvenal C:onsolaro, e à Secretária de Gestão, Roseli, fazendo a seguinte solicitação:
Que seja encaminhada a esta casa um projeto de qual inclua os sçrvidores que ficaram fora do
PCC. 11 a indicação de Ordem 08, que após o trânsito seja encaminhada ao Secretário de Justiça
do Estado e ao Comandante da Polícia Militar Ambiental, fazcndo a seguinte solicitação; Que
seja realizado na Semana do Meio Ambiente palestras de educação ambiental e amostras dc
animais cmpalhados. No grande expediente estarei justificando. A Presidente Luciene Teodora
da Silva disse: Convido o vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira para que assuma o trabalho
da mesa. O Vice-Presidente Dcnivan Barbosa Ferreira disse: Convido a Vereadora Luciene

J-codora para que possa usar a tribuna. Dispõe de três minutos. A Vereadora Luciene Teodora
da Silva disse: Boa noite a todos que nos acompanham via rede social. Em nome do Agnaldo.
popular Batata, curnprimcnto todo o público presente. Indicação 013 de 2025, que seja
cncanlinhada o expediente a vossa excelência ao senhor Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal.
com cópia a vossa scnhoria, senhor Pedro Alexandre Eustáquio Ubi,III Carvalho, Secretário
Municipal de Saúde, fazendo a seguinte solicitação: Que seja colocado toldo na Academia ao Ar
I.ivrc da Unidade Básica de Saúde. No grande expediente estarei justificando. Indicação 014 de
2025. Que seja encaminhada o expediente a vossa excelência ao senhor Juvenal Consoldro,
Prefeito Municipal, com cópia a vossa senhoria, senhor Pedro Alexandre Eustáquio Ubi,III
Carvalho, Secretário Municipal de Saúde, fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito um
estudo dc viabilidade para ampliação de uma sala na Unidade Básica de Saúde para atendimento
de crianças atípicas c com transtorno do espectro autista. No grande expediente estarei
justiJicando. Essa é a indicação 014 estou indicando ela juntamente com o compdnhciro Ivan.
Senhor Prcsidcntc, no grande expediente estarei justificando. O Vice-Presidente Denivan
Barbosa Ferreira disse: Convido a Vereadora Luciene que possa voltar ao trabalho da mcsa
diretora. /\ Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminando o Pequeno Expediente,
passamos ao Grande Expediente para Vereador falar sobre matéria de interesse público, e

conf-orme a ordem da inscrição, com a palavra Vereador Jânio Flávio de Assis, o senhor dispõe de
dez lninutos. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Senhora Presidente. retorno a essa tribuna
para justificar melhor as minhas indicações para a sessão de hoje. Então, a indicação número 010,
quc, após a devida tramitação regimental, sejam encaminhados expcdientes ao Prcfeito Municipal
c à secretária Roseli, para que seja feita a adoção de medidas visando a melhoria da grade salarial
dos servidores do setor administrativo do Executivo Municipal. Como havia dito aqui no pequeno
expediente, após eu ter feito aquela solicitação de melhoria salarial para os servidores da
infraestrutura e da pequena propriedade, fui procurado por servidor do setor administrativo,
pedindo isso para eles também. Então, vou ler aqui a justificativa que eu elaborci: Os servidores
administrativos municipais desempenham um papel fundamental na gestão e execução dos

serviços públicos, sendo csscnciais para o bom funcionamento das atividades do Executivo. No
entanto, a defasagem salarial pode comprometer a motivação desses profissionais, gerando
ilnpaçtos na cnciênçia dos serviços prestados à população. Esses servidores exercem funções que
exigem conhecimcnto técnico e grande responsabilidade, e nada mais justo do que uma

çõcs. Des$a forma, é essencial que a Administraçãorcmuncração condizente cortA as atribu
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Municipal adote medidas para valorizar esses trabalhadores, implementando um reajuste salarial
justo c adcquado que reflita sua importância e contribuição para o bom funcionamento da gestão
MunIcipal. 11ntão, seria aí uma melhoria na grade e não só a reposição inflacionária anual. Passo

agora para a segunda indicação, a de número de ordem 011/2025, que, após a devida tramitação
rcglmcntal- seJa encaminhado expediente ao Sr. Prefeito de Juvenal Consolaro e ao secretário
Clçiton Cc)smc, fazçndo a sçguinte soliçitação: Seja realizada a devida manutenção na estrada quc
dá acesso à fazenda Mimoso, de propriedade do Sr. Paulo Bonini. Esse proprietário já havia
solicitado essa rccupcração cm fevereiro, acredito até que antos de fevereiro, faz um tempo que
vem solicitando' Esse trecho lá é um anal de linha, e ele pretende reativar as atividades da fazenda
dele, pretende instalar lá funcionário, e as condições da via, dessa estrada, hoje não permite que
ele siga com csse planejamento que ele tem lá para a propriedade dele. Então, diante disso, essas
indIcaÇÕes, eu solicito a análise e o acolhimento dessas indicações, com os cncaminhamentos que
sc Hzcrcm ncççssários para atender às demandas apresentadas. Sra. Presidente, no uso do restante
do meu tempo, quero aqui aproveitar para parabenizar na pessoa da nossa nutricionista Maiana
Jordana c toda a equipe de cozinha da Rede Municipal de Ensino, pelo excelente trabalho que vem
sendo realizado, tanto na creche como na escola Municipal, ela tem postado nas redes sociais dela,
dá gosto de vcr como está scndo feito o cardápio. A gente vê que é um cardápio bem elaborado, é
iarto, bem OI-gani/ado, c a gcntc pcrcebe que é feito com bastante carinho? então? quero de público
aqui parabenizar a nutricionista, as cozinheiras, por estarem atendendo bem e garantindo uma
allmcntação de qualidade para as nossas crianças. Quero também, nessa oportunidade, parabenizar
aqur na pessoa do secretário George, da psicóloga Giselle e da coordenadora do CMS 7 Andréa>

pela ação que promoveram nesse final de semana, levaram os idosos para conhecer lá o Balneário,
Sete Quedas, em Rio Verde, a gente percebe que todos ficaram muito felizes, c é muito importante
ofcrcccr a eles, sem sombra de dúvida, outras opções de lazer, além do baile. Então, ficou todo
mundo satisfeito. Então, parabéns mais uma vez, nca aqui o agradecimento e pardbcniza por essa

ação. Sra. Presidente, hoje a gente vai votar, dois, quatro, na verdade, projetos de lci, mas quero
falar aquI espccinçamcnte, adiantar aqui, antes mesmo da discussão do projeto, a respeito do
Projeto de Lei n'’ 10, de 17 de março de 20257 que vai autorizar o município a celebrar termo de

fomento com o Clube do Laço Rancho dos Tropeiros. Já vou adiantar que sou favorável, sim, a
esse projeto, no valor de R$ 306 mil, que vai ser feito em duas parcelas de R$ 153 mil. I-Ioje a
gente vê que o clubc está sendo estruturado, está com a documentação em dia. Inclusive, eu tenho
aquI. agradeço, aqui presente o Sr. Zé Galdino, tenho a Ata aqui, que instalou a comissão,
agradeço, era para eu fazer parte dessa comissão, como tesoureiro, não pude, pela condição que
hoje cstou c mc rmpcdc, mas, então, no nome do nosso Presidente do Clube do I,aço, agradecer c
parabcnizar pelas atitudes que você vem tomando, na regularização do clube, a gente sabe que isso
é muito importante, o Laço Comprido é o esporte oficial do Estado de Mato Grosso do Sul, o
l"igueirão já foi campeão da Copa do Laço e precisa voltar a disputar nas cabeças? tenho certeza
quc hojc já tem condição e vai ser estruturado para ncar melhor ainda. Então, a comissão tem o
patrão, Zé Cícero de Souza, Zé Galdino, capataz o Valdeci Ferreira de Moraes, o 'Fico, o sola-
capataz, o Vanderlei Rocha Furtado Júnior, que é o Juninho do Vanderlei, primeira tcsourcira,
Carolina Nogueira de Souza, Carol do Elton, segundo tesoureiro, o José Rodrigucs Barbosa, o Zé „
Pezão. primeiro secretário, o Jean Malaquias, segundo secretário, o Thiago Magnani, tem o I
dele;gado, o Sr. Renalo Carvalho, conselheiro, o Sr. César Rodrigues Ferreira, que é o Pudim, 1
peões efetivos, o Elton de Souza e Silva, o João Antônio Domingues da Silva, o Paulo Júlio 1
Crisóstomo Mendonça, que é o Juninho da Calha, e peão orador, o Cícero de Souza. Então, cu 1/
quero parabc11izar a todos vocês pelo excelente trabalho que vocês estão realizando? tenho certeza

que esses recursos vão ser bem empregados, são recursos que vão ser destinados para a
estruturação, não é para I@,a festa. llntão, agradeço a disponibilização do tempo que o
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Presidente teve para vir aqui nos esclarecer isso, nos informou, nos disponibilizou o projeto, como
ele prctcndc deixar lá. Então, vai ser uma coisa muito bacana, a gente torce para que tudo aconteça
como plancjado, porque é muito importante para a Figueirão, aquela entidade que a gente tem
muito a somar no desenvolvimento do município, cultural, e na tradição aqui do município. Outro
csclarccimento aqui, muito se fala, corre boato na rua, que o Clubc tcm pendência, não tem mais.
sc tt_vc, já não tem, inclusive, a área lá pertence ao Clube do Laço, desde 29 de março de 1990,
tem aqui a matrícula número 16594, nessa época que o Presidente, quem foi o primeiro Presidentc
José Pereira França, então, o clube está perfeitamente doçumentado e apto a receber recursos
públicos, assim como recebeu já neste ano, em fevereiro, mas foi para a realização da festa e agora
será para a bcnfciloria no local. Quero aqui também parabenizar o executivo pelo envio aqui do
projeto, para aumentar aqui o repasse para a APAE, o convênio, era um convênio de R$ 30 mil
pago CIn parcela Única, agora irá para R$ 63.267,60, pagamento mensal conforme a demanda.
Muito importantc, teve a reunião com as mães de crianças atíprcas, estava prescntc a Vereadora
I.ucicne c o Vereador Ivan, que depois podem escorrer melhor sobre o assunto. Parabcnizo o
executivo por atender e aí fica claro, fica muito claro o quanto é importante a manifestação correr
atrás, buscar os direitos, ir atrás dos direitos, as mães fizeram essa reunião, propuseram e vão ser
atendidas, com certeza vai passar aqui por essa Câmara, todos os Vereadores também são

parceiros nesse sentido. Senhora Presidente, é o que eu tinha para hoje. Muito obrigado, desejo a
todos uma boa semana. A Presidente I,uciene Teodora da Silva disse: Com a palavra a
Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves, a senhora dispõe de 10 minutos. A Vereadora Kelly
Karine Bernardes Alves disse: Volto aqui na tribuna para fazer a justificativa das minhas
indicações. Que seja instalado um mata-burro na fazenda JV, divisa com a fazenda 5i, da

proprietária T.ucicne Amorim, localizada na região da Furna da Piraputanga. Faz-se necessário,
porquc lá na divisa das duas fazendas é um colchcte, e isso facilitará para o proprietário, até para a
própria i.ucicnc, para escoar a sua produção, que todos sabemos que ela tem os produtos lá, que
ela traz na cidade para vender, e facilitará também para os transportadores de alunos. A indicação
dc númcro 07, que seja instalado mata-burro na fazenda 5i, do proprietário Idcraldo Amorim,
localizado na rcgião da 1 /urna da Piraputanga. Faz-se necessário também, pelo mesmo motivo.
porque lá tem colchetc, vai facilitar para os transportadores de alunos e melhorias, melhorias para
as crianças a viagcm se torna até mais rápida. E o que eu tinha para hoje, muito obrigada. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Convido o Vice-Presidente Denivan Barbosa para
que assuma o trabalho da mesa. O Vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse: Convido a

Prcsidcntc Vereadora Luciene que possa usar a tribuna, a senhora dispõe de 10 minutos. A
Vereadora IJUciene Teodora da Silva disse: Senhor Presidente, retorno a essa tribuna para fazer
justificativa das minhas indicações. Indicação 013 de 2025, que seja colocado toldo na academia
ao ar livre da Unidade Básica de Saúde. Essa indicação, também fui procurada por uma moradora
que participa, e me pediu para que colocasse esse toldo. Um toldo oferece sombra, protege os
usuários e a exposição direta ao sol. Sendo que, em dias chuvosos, molha o espaço na academia c,
com isso, criando um risco para as pessoas que ali frequentam, principalmente para os idosos e
também já aconteceu de cm dias chuvosos não poder ter as aulas do Pilates por causa do tempo
chuvoso e da chuva que acaba atrapalhando. Então, essa justificativa demonstra como a colocação
dc um toldo na academia ao ar livre pode melhorar signiücativamcntc as condiçõcs do uso do

espaço, promovendo saúde, segurança e conforto para todos os usuários. A indicação 014 de 2025,
que é juntamente com o nobre Vereador Ivan, que seja feito um estudo da viabilidade para
ampliação de uma sala na Unidade Básica de Saúde para atcndimcnto de crianças atípicas c com
transtornos do espectro autista. Justificativa: Um espaço dedicado permite a criação de un1

ambiente adaptado às necessidades sensoriais das crianças com salas projetadas para minimizar

over uma sensação de s 9!urança e conforto. Com a criação desse localcstínlulos cxcq e pro.tr
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específico, o mesmo pode ser equipado com recursos e materiais terapêuticos adequados,
permitindo que profissionais qualiacados ofereçam atendimento mais eficaz e personalizados
como terapia ocupacional, fonoaudióloga, fisioterapia, psicólogo. Essas são as duas indicações.
llssa indicação também, cu mais o Vereador Ivan, participamos dc uma reunião juntamente com o
CXÇCUtiVQ, quç são das mãeg atípicas, foram várias mães, e lá algumas colocaram qual é a
dificuldade com o seu -filho e o que precisa ser feito. Então hoje aqui em nosso muniçípio,
Vcrçador, a gente não tem esse atendimento, essa qualidade para poder estar atendendo essas

crianças. Hoje mesmo estive juntamente com o secretário de Saúde, que fez um propósito
juntamente com o Prefeito que será realizado esse atendimento. Só que hoje, para estar trazendo
esse atcndimcnto aqui em nosso município, não está conseguindo encontrar esses profissionais,
clos qucrcm que leva até a clínica. A gente tem a clínica em Costa Rica, temos em Chapadão cIo

Sul, mas algumas crianças têm dificuldade, dificuldade para entrar em um outro carro que não
conhccc. se não for o da família. Então assim, tem vários casos que tem que ter estudo e ver a

viabilidade. l':ntão a gente não para não, é uma luta, né, Vereador Ivan, que a gente está junto com
esses pais, juntamente com o Executivo, para poder estar melhorando esse atendimento. 1: quero
também parabcnizar essas mães que tomaram coragem, que criaram um grupo, que estão buscando
rcalmcntc, buscando profissionais para poder estar atendendo os seus filhos. É muito importante,
.juntos somos mais fortes. Vereador Ivan, quer falar alguma coisa? o Vereador Ivan Moreira de

Lima disse: Nós pudemos participar lá, nós vimos o desejo das mães quando cada um falou a
l-calidadc do seu filho. Eu disse aquele dia na tribuna, como pai de um portador de necessidades
cspççiais, pelo que passei cm 2001, muito diferente aquela época de hoje. Hoje se tem muito mais
accssibili(lado, sc tem muito mais recurso aqui próximo. Então qual foi o compromisso do

l:xccutivo? Ajudar a gente também a implantar aqui no município os atendimentos básicos e são
essenciais. As mães ficaram muito satisfeitas, não é nobre Presidente? E esse compromisso foi
firmado. Então a gente espera que a gente possa fazer uma somatória também aqui nessa casa,

para que cssas crianças possam ser beneficiadas. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse:
Obrigada pela parte, Vereador. Também vou comentar um pouquinho sobre o fomento que vai sair
para o Clube do Laço, Rancho dos Tropeiros. Aproveitando hoje a presença do popular Zé
Galdino, muitos não conhcccm pelo nome. Quero dizer que, para mim, vai ser um dos anos mais
fáceis cm votar nesse fomento desse projeto, porque, às vezes, nós somos muito criticados pela
população por um fomento, pelo valor, e agora vai ser diferente. Teve bcnfeitorias dos outros?
-1’cvc. mas agora vai ser diferente. Esse fomento vai ser pago antecipado para o dia do evento já ter
tido essas melhorias, já ter tido essa reforma, já ter tido essa revitalização. Então a nossa
população vai poder estar prestigiando o evento e vendo realmente essa reforma que vai acontecer.
Outra coisa, é um fomcnto que não é barato, a gente pode dizer assim, que é R$ 306 mil, mas ele
vai ser pago em duas parcelas, uma parcela já vai ser imediato e a segunda parcela vai ser a partir
do momento que tiver concluído 50% dessa obra. Então já mostra também o comprometimento do

!ixccutivo junto com o I.cgislativo em estar fornecendo esse fomento, porque a gente sabe que
rcalmcntc cssa comissão que veio para alavancar, que está querendo fazer a difêrença e que vai
fazcI- a difcrcnça, né Zé, a gente acredita muito. E a gente quer mesmo que realmente as coisas
mudem c que as coisas aconteçam em nosso município. O projGto da /\PAU também é muito 1

ilnporLantc, como o Vereador Jânio já disse aqui, praticamente dobrou o valor, são para as nossas

crianças, para os nossos adolescentes que fazem esse acompanhamento que é na APAll dc Costa
Rica. mas a gente vê que tem aumentado a quantidade de crianças, tem aumentado o valor, então a
gente espera também que logo a gente tenha uma sede própria em nosso município que estuda essa

viabilidade para a gcnte tcr uma sede em nosso município, que ao invés de a gente estar pagando
para lcvar- até outro município, possa ter esse atendimento aqui em nosso município. Gostaria de

li um prestador de serviço, que é o Batata, mas
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que vem alavancando o negócio próprio aqui em nosso município, gerando emprego e renda para
as famílias quo ele trabalha com o senhor, então parabenizo por esse ato. Hoje é uma pessoa que já
está lendo funcionário, Batata, e as pessoas estão conseguindo levar o pão de cada dia para a sua

mesa, para a sua casa, parabéns. O Ordiley é nosso companheiro, sempre está aqui conosco,
Prcgjde"te do Sindicato dos 'l-rabalhadores, SINSEMFIG, então para a gente é muito grandioso
também ter ele aqui, uma pessoa que já foi parceiro e será sempre parceiro nosso aqui, Ordiley,
popular LeIa, a gente já fez também fomentos para ele, que a gente viu que rcalmentc as coisas
aconteceram, que o dinheiro foi investido no local, que a população vai prestigiar e vê que
realmente as coisas estão acontecendo. Isso é muito importante. O Vereador Jânio Flávio de
Assis disse: Ccdc a parte? A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Sim. O Vereador
Jânio Flávio de Assis disse: E importante a senhora destacar a atuação do Presidente LeIa lá no

Sindicato dos Servidores, que é justamente isso que nos motiva a votar hoje favorável a esse
prc'jcLo do Clube do Laço, porque a gente consegue ver que vai aplicar, está com vontade de fazcr
acontecer, da mesma forma quc a gente vai lá no Sindicato dos Servidores e vê. A gente vai lá, vê

que realmente foi aplicado e bem aplicado. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse:
Obrigada, Vereador. Quero agradecer também hoje a presença aqui do nosso Secretário da

Pcqucna Prophcdadc, Fábio l;abrin, um secretário atuante que está há pouco tempo à frente da
Pasta c cstá cncontrando aigumas dificuldades, mas somos parceiros do secretário Fábio aqui, já
dissemos isso a ele, veio aqui nesta casa, nos procurou, deixou à disposição, isso é muito
import.ante a gente tcr essa parceria com o secretário Fábio, ter esse diálogo entre nós 7 Vereadores
Juntamcntc com o senhor secretário e os demais secretários. Desejo sorte, a gente sabe quc tcm
que haver algumas melhorias ali para poder ter mais atendimento e melhorar os atendimentos às

nossas pequenas propriedades, mas essa casa de lei está aqui à disposição do senhor. Era o que eu

linha para hoje. Agradecer também a presença da nossa amiga Bruna, que sempre está presente
aqui na sessão, acompanhando seu esposo Thiago. E não posso deixar de falar e agradecer mais
uma vez o trabalho quc vcm sendo prestado aqui pelos füncionários dessa casa, em nome da Sávia,
nossa Tl, quero parabenizar todos os funcionários que têm exercido um excelente trabalho aqui em
prol da nossa comunidade e do funcionamento da Câmara Municipdl. Muito obrigada9 era o que
tinha para hoje. o Vice-Presidente Denivdn Barbosa Ferreira disse: Convido a Vereadora
l.ucicnc que possa voltar ao trabalho da mesa diretora. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Com a palavra a Vereador Ronis da Silva Moreira, o senhor dispõe de dez minutos. o
Vereador Ronis da Silva Moreira disse: Quero cumprimentar novamente os nobres colegas,
Vcrcadorcs. Quero cumprimcntar nesta noite todos que nos acompanham pelas redes sociais.
Quero cumprimentar o LeIa, Presidente do Sindicato dos Servidores. Quero cumprimentar a
Bruna, que se faz presente. Quero cumprimentar o Zé Galdino, que hoje é Presidente do Clube do
l'aço Rancho Tropeiros, que faz presente. Cumprimento, nesta noite, também, o secretário da

pequena propriedade rural, o l?ábio Fabrin. Quero comentar aqui também o Agnaldo Batata, que se
faz presente na Sessão desta noitc. Senhora Presidente, duas indicações nesta noite, vou falar um
pouco sol)rc elas. A de ordem n'’ 04, na qual solicito a recuperação das estradas na região da
fazcnda 13onanza, também ali da região da fazenda Rancho Fundo, aonde é necessário. neste

momento, onde há transporte escolar e também para o produtor escoar a sua produção. ltntão,
deixo aqui a solicitação ao secretário Cleiton e deixar registrado aqui nesta noite que faça cssc

atendimento. O secretário vem fazendo seu trabalho, procurando atender. Eu quero deixar aqui o
pedido, que se faça esse atendimento o mais rápido possível. Mas, se não conseguir, ncste anal dc

março, que se faça no mês de abril, porque não podemos esperar mês de maio para esse
atendimento. Então, que faça o atendimento. A gente vê as colocações, as cobranças que nós

rccct)cmos. E também o cadastramcnto do pequeno produtor rural, aquele que necessita de

moradias, que se faça um levantamento//w#lK o município tern potencial para buscar a
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construção, para aqueles que necessitam, da construção da casa rural. Parceria com o Governo
l“cdcral, Governo do Estado e o Município precisa fazer, aonde há uma parceria com essa casa de
leis. A gente vê aqui as colocações dos senhores Vereadores, Vereador Ivan, onde essa casa é
parceira de todos os secretários municipais. Aqui só não é parceiro, Presidente, aquele que não
qujger ser parceiro dessa casa_ A gente vê o Fábio há pouco tempo que está aí, está presente,
procurou já a Câmara, já conversou com Vereadores, a gente vê ele passa aqui, vem, conversa,

atende o Vereador, você liga, ele responde, ele te atende. Isso é intcressante. Porque é assim que
funciona. Não é que a Câmara, os Vereadores, são melhores do que um secretário, não é isso. É
porque é uma parceria para poder se fazer, se realizar. Porque a partir da hora que se tiver um
sccrctário quc entender que não depende, que Câmara não merece respeito, não tem como. Esse é
o nosso trabalho, estamos aqui, Fábio, à disposição para ajudar, para buscar recursos, da forma que
n gcnLÇ possa, através do seu trabalho, atender a população. A gente vê aí o pequeno produtor
precisa de atendimento, mas também, para atender, precisa de equipamentos, então esse é o nosso
trabalho quo nós temos tçntado, Vereador Ivan. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:

Vereador, cede a palavra? O Vereador Ronis da Silva Moreira disse: sim. A Presidente
I.ucicne Teodora da Silva disse: É muito importante essa indicação da Casa Rural,
principalmente para essas pequenas propriedades, que é um alavanco, a pessoa já conseguir essa
construção. A gente sabe que no primeiro mandato do município que houve essa construção para

poder estar ajudando o pcqucno e é muito importante. E parabenizo o senhor por estar cobrando,
çstá indicando. Realmente é uma parceria que a gente consegue trazer fomento para poder estar
atendendo ncssa situação, Parabéns pela indicação. O Vereador Ronis da Silva Moreira disse:
Obrigado, Presidente. 1: dizer ao Zé Galdino, que está presente nesta noite, que sempre nessa Casa

dc 1.cis, as solicitações, as indicações dos termos de fomento, sempre parceira, sempre buscando,
do l':xccutivo, pedindo para que se realize, chegando aqui, sempre todos parceiros. Nós temos
certeza do andamento, como o exemplo que já foi citado aqui, do LeIa, temos certeza que o

trabalho vai ser feito e vai atender a população, ali vai servir não só para o laço, mas para muitas
coisas que vão atender a nossa população. Nós temos aniversário da cidade, sempre utiliza, então,
acho que o município tem, sim, que ser parceiro e a gente espera. Voltando aqui nas indicações,
também já deixei registrado, a gente vê muito que tem que fazer uma parceria, que Camapuã quer
fazer, Camapuã tcm que fazer. Essa semana passada, liguei para o Jean, o secretário dc
i11l-racsLrutura de Camapuã, pedindo para que encaminhe, dê andamento, que encaminho para nós,
para qUI: se faça os termos de fomento. Mas aí, o secretário Cleiton, acho que ia fazer uma visita,
aonde nós também visitamos, a Vereadora Kelly, o Vereador Vagney, de mais um aponte para
incluir, que é divisa, e colocar que as quatro pontes de parcerias, todas no rio Pontinha, né
Vereador l)cnivan? Todos no rio Pontinha. E há essa necessidade. Então, acrcdito quc os

cngcnhciros do município aqui fizeram o levantamento da última, 6 acredito que muito rápido. 1*:

precisa resolver. Nós temos pontc na região da Rancho Fundo, na região da Bonanza, ali, divisa,
que precisa se resolver. /\ gente recebe cobrança de pais preocupados com seus filhos passando
naquelas pontes. Então, vamos resolver. Eu acredito que, nesse período de poucos, até mês de
abril, cssas questões de pontes devem andar, pelo menos, chegar as coisas que precisam chegar

nessa câmara, que é um tcrmo de fomento de Camapuã. Então, é só chegar aqui, essa casa não tcm
segurado nada, c um termo de fomento dessa, de uma necessidade. E a gente vê o andamento. Nós
não podemos dizer que é 100% o município que está... Nós temos setores que estão andando a
passos largos, até a gente vê, Vereadora Luciene, muitos lugares, Vereador Ivan, você vai nas
rcdcs sociais e vê políticos, pcssoas postando primeiro, a gente começa, depois a gcntc melhora.
né? Nós não podemos entrar na situação de começar e não der continuidade no que está bom, não

pode piorar, tem que melhorar. Então, nós acreditam}os que as coisas vão caminhar. Obrigado,
senhora Presidente. A Presidente Luciene ’Wb@6 da Silva disse: Com a palavra, Vereador

/
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l-hiago Inácio D’Paula Furtado, o senhor dispõe de dez minutos. o Vereador Thiago Inácio
1)’Paula Furtado disse: Retornando à tribuna, explicação das indicações. A primeira é a questão
do aumento com a Fundação de Costa Rica. Convido também os nobres Vereadores que quiscrcm
assinar, para enviar para o secretário de Saúde. Sabemos que hoje o valor atual do termo de
ítllucnro com a Fundação Hospitalar de Costa Rica é muito abaixo, é aquém do esDerado, sabemos
que já faz tcmpo que tcm esse termo de fomento, num valor de 200 mil, e a demanda da nossa
população cresceu absurdamente nos últimos quatro anos e eu acredito que tem que ser melhorado
esse repasse para a Fundação, para que a gente também possa conscguir mais agilidade aos nossos
moradores de l?igueirão, aos nossos munícipes. E a outra indicação, hoje está previsto a
univcrsalização do esgoto, mas tem algumas casas que falam que é lado negativo, então alguns
ainda vão ter fossa c, nesse sentido, eu entrei com a indicação para os beneficiários do LC)AS, que
é qucm ganha apcnas um salário mínimo, e, infelizmente, geralmente esses locais são onde as

fossas cnchcm mais rápido e se faz necessário que o município, por ter agora diminuído a
quantidade, com essas pessoas que têm só um salário mínimo para sobreviver, que o município,
em vez de pagar 50%, ele entra com 100% para essas pessoas do LOAS, que é quem só recebe um
salário mínimo por mês. Agora, um pouquinho do trabalho como Vereador. Primeiro, agradecer ao
sccrctário dc Obras, Cleiton Cosme, alguns Vereadores tinham cobrado a questão do tapa-buraco,
c eu acabei csqucccndo dc -falar na sessão passada, ele tinha marcado um dia, infelizmente, no dia
não dcu ccrto, mas, no outro dia, ele assumiu o compromisso e realmente tapou todos os buracos

da nossa cidade, que tinha no asfalto, então, agradecer ao Cleiton por ter atendido a solicitação e

no tempo, e é explicado por que não pôde fazer no dia que ele tinha combinado. Também quero
agradçccr, cu tinha entrado com indicação na região do Latiçínio, que foi no ano passado, c cIc
também nrcxcu bastante lá, no fundo, e tive a oportunidade também de entrar até na reta ali, onde
vai çorncçar, até o proprietário, Zé Galdino, está aqui, da nova propriedade que ele adquiriu ali
perto do cemitério, não sei se observaram, pelo que eu entendi, fez um levantamento da estrada, já
não está tendo cerca mesmo do lado do Zé Galdino, acredito que vai enlarguecer a estrada, dando
melhores condições para transportar naquela região. Então, parabéns, acredito que vai ser um
trabalho bem feito, é uma continuidade do cascalharncnto que tinha feito mais para o fundo, c

agora vai ser ampliado, e acrcdito que quem ganha com isso são os moradores daquela região.
Parabéns ao sccretário, que continue fazendo um serviço de qualidade aos nossos proprietários.
Aproveitar também a presença do Zé Galdino, o Deputado Estadual Márcio Fernandes, que
disponibiliza o gerador para o pessoal do Clube do Laço, pediu também, que já é um compromisso
clclc, mas, sc puder reforçar. manda o requerimento para ele, para ele também doar novamente o
gcrador para a festa que vai acontecer no Clube do Laço do Rancho dos Tropeiros, é um
compromisso dele, cIc só pcdiu para oficializar através de um requerimento. Então, já está dado o
recado aí. Também falar sobre a questão do Clube do I,aço, a gente pôde perceber, em relação à
documentação, a gente percebeu o tanto que andou depois que o Presidente do Clube do I,aço
assumiu. c acredito que, com a força de vontade, acredito que tenha uma visão empreendedora, e
acrcdilo que o Clube do I.aço vai ganhar com ele na presidência, e acredito que todos os

Vereadores vão estar favoráveis a esse projeto, porque a gente vê que está fincando raiz no lugar, 1
quando a gente constrói, cdinca alguma coisa, a gente acaba ôncando a raiz naquele lugar, cI
acrcdito que aí vai dar continuidade para que seja tão almejado o sonho do Clube do Laço, do jeito 1
quc tcm o vídeo ilustrativo dc como vai near no final.. Então, acredito quc é isso. o Poder Público
ajudando também a associação, assim como ajudou a questão do Sindicato dos Servidores, e hoje a
gente pode perceber que, depois que teve investimentos do Poder Público, o quanto o Sindicato
conseguiu fazer e ampliar lá dos servidores municipais, e acredito que quem ganha com isso é a
nossa população, que teln mais um outro ambiente para poder confraternizar, para poder
participar. Também quero falar sobre a scs3s ow,ssLada, o Jânio Flávio tinha citado a questão de

r

Pag.010

0 % ,,/



/i

IÊ

CÂN MUNICIPAL DE FIGUEIRÃO
Estado de Mato Grosso do Sul

CNPJ 07.195.961/0001-48
Rua: Cláudio Jose de Lima N') 813. - Jardim Aeroporto - Figuçirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-141 o

E-mail: cmvflgueirao@hotmail. com

lombadas, se não me engano, na Rua Murici. Fui atrás dessa informação, porque eu também já
Linha pcdido. Tem um projeto pronto, tanto de lombadas como de sinalização lá no DETRAN, e

quero até, já conversei com o Poder Executivo para a gente poder ir no DETRAN, para ver em que
pé está, c para a gente desenrolar, para poder acontecer na nossa cidade inteira, como um todo. Já
está apalavrado com o Executivo e acredito que a gente vai conseguir ir lá também- O Vereador
Jânio Flávio de Assis disse: Cede a parte, Vereador? o Vereador Thiago Inácio D’Paulâ
Furtado disse: Claro. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Muito obrigado pçla pondçração.
Acabei me çsqucccndo dc mencionar que fui procurado pelo Sr. Joaquim Amorim Malaquias, que
é o nosso coordenador Municipal de trânsito, e ele realmente me reportou isso que o senhor dissc
agora. l*:nlão, nca aqui a correção, desculpe por não ter dito isso também. Parabéns, Vereador, por
recordar isso- O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Sim, tranquilo, é só para
complcmentar, um ajudando o outro. Também quero falar sobre o reajuste administrativo que o
Jânio Flávio mencionou. Também tinha sido procurado para poder entrar com essa indicação,
graças a Deus ele me antecipou e já entrou. Estava conversando com o setor administrativo da

Câmara Municipal e se você pegar o salário base da Câmara Municipal com o salário base dos

servidores municipais da prefeitura, é muito diferente. Então, assim, eu acredito que, pelo menos,
cqui.parar com o pessoal da Câmara, o Executivo tinha que tentar rever essa situação. Porque
houve uma progressão da Câmara mais rápida, ou melhor para os scrvidorcs, a contento, o Jânio
me explicou a questão de letra, de nível, a questão de quinquênio, e a prefeitura acabou não se

atualizando dc acordo com o Poder Legislativo, e o salário ficou defasado cm relação à Câmara
Municipal. Parabéns Jânio, e acredito que o Prefeito tem que rever essa situação. Também quero
agradecer aqui ao Secretário da Pequena Propriedade, que sempre tem prontincado em atendcr às

demandas do nosso município. E eu sempre falo que a prefeitura é um CNPJ só. E eu percebi,
através do Secretário da Saúde, pediu para o Secretário da Pequena Propriedade fazer a limpeza
dos tcrrcnos, não sei se vocês observaram, mas, através do Secretário, a gente pôde perceber que
vários terrenos da nossa cidade já estão limpos, então, é a parceria entre a secretaria da Saúde e a
Pequena Propricdadc, quçm ganha com isso é a nossa população. É só um CNPJ, secretários têITI

que conversar entre eles para poder dar certo. Aqui também quero agradecer ao secretário dc
Assistência Social pela viagem, o Jânio falou sobre a questão de Rio Verde, Sete Quedas. Tinha
mencionado na sessão passada, através do Conselho do Idoso, uma oportunidade deles viajarcm c,
por coincidência, eles acabaram indo para Sete Quedas. Naquele dia eu tinha mencionado Lagoa
Santa. mas acredito que todos ficaram muito felizes. É valorizar os nossos idosos, eles que fizeram
muito por nós, e cu sempre defendo essa causa para o pessoal da terceira idade. Também quero

agradecer ao Jânio por uma parceria que a gente está tentando trazer a questão do Castramóvcl
para l?igueirão, a gente conversou já com o pessoal do COINTA, agora estamos conversando com
o pcssoal dc Costa Rica também para poder nos ajudar nessa causa, além de descobrir que agora
vai ter uma caravana do Estado nesse sentido, então a gente também está procurando obter
informaçõcs exatas para poder ajudar e colaborar com essa questão que atinge nossos munícipes.
Muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra Vereador Vagncy
Moreira l:crnandcs. O senhor tem 10 minutos. O Vereador Vagney Moreira Fernandes disse:

Scnhora Presidente, cu gostaria aqui de ressaltar mais uma vez com relação à indicação, porque
basicamente todo mundo está pedindo mata-burro, mas se a gente for analisar por um ângulo da

justiça, o Zé Galdino que está aí, que é Presidente, que é do agro, que é do transportc9 sabe a
dinculdadc dc ’Ler que se deslocar, né, Zé, Presidente, qualquer tipo de automóvel nas nossas

regiões. 1 tn*tão isso facilita o escoamento da produção, isso facilita o trânsito do transporte escolar.
né, c de todos os produtores rurais, então a gente sabe que o Secretário de Obras está empenhado
nesse sentido e também em todo o sentido de recuperação das cstradas. A gente sabe que a gcntc

cstá aí saindo de uma boa estação chuvosa, i§w,É:iuito bom, mas está podendo atender na medida
A,
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do possível. Eu acredito que logo a gente vai estar aí chegando aos 100% de recuperação das
estradas vicinais. Gostaria de parabenizar aqui, como que se faz presente aqui, o nosso secretário
da pequena propriedade, o Fábio, pela atuação diante da pasta, nos atende muito bem, nos retorna,
cxpõc os scus projetos, quais são os seus objetivos diante da pasta. Semana passada houve um
mutirão, com o auxílio dcle, da pasta dele, e isso iá surtiu efeito, Fábio, eu estou lá na saúde. sou

servidor lá. trabalho lá, e estamos percebendo que já está diminuindo os casos da dengue, ou seja,

cstá abaixando. Reflexo do quê? Do cuidado que está sendo feito perante a nossa comunidade
através da Secretaria, da sua Secretaria, da Secretaria de Infraestrutura, que é do Cleiton, e também
a Secretaria de Saúde, a gente também tem que parabenizar a Secretaria de Saúde pelo mutirão que
foi realizado, eu acredito que mais mutirões serão realizados. Então, a gente tem que ter a

humildade de parabenizar quando necessário, mas também ter aqui o compromisso de, vamos
drzcr assim, puxar a orelha, chamar a atenção, mediante algumas situações que vão acontecer na
nossa comunidade, à frente da pasta de vocês. Senhora Presidente, a gente vai votar quatro
projetos aqui hoje, eu gostaria aqui de nomear alguns aqui, com relação ao AP/\E, nada mais do
que justo, a gente vai estar aumentando ainda o atendimento melhor, de qualidade, eu diria, para as

nossas crianças especiais do nosso município. Corn relação ao projeto também do loteamento,
cspcci6camcnte do Residencial Figueira, vai ser aprovado o projeto que dá condições para o

cidadão estar fazendo a escritura dos seus imóveis. A gente sabe que muitas pessoas já cstavuu
aguardando há bastante tempo essa oportunidade de legalizar os seus imóveis, legalizando, você
pode até í-azer um projeto, pode até financiar em cima do seu próprio imóvel. Então, isso é muito
importante. Parabenizar ao jurídico empenhado nesse projeto. O outro projeto que deu entrada e

vai scr votado, do nosso projeto, que é o fomento do Clube do Laço. Eu gostaria de parabenizar a
todos que estiveram empenhados, Departamento Jurídico, Secretária nossa de Gestão, Roseli,
parabenizar ao Prefeito, que a todo momento se dispôs favorável a esse projeto e em especial,
parabenIzar a nova chapa que compõe a comissão do Clube do Laço Rancho dos Tropeiros, em

especial, o nosso amigo Zé Galdino, que se faz presente. Dizer a todos e a toda a comunidade que
sou favorável ao projeto, tanto é que eu, particularmente, estou podendo contribuir, assim como os
dcmai's Vcrcddorcs cstão contribuindo. E um projeto visionário, um projeto ousado. Eu gostaria
até de agradecer a todos os que passaram, diante da presidência do Clube do Laço, a todas as

comlssõc;s, di;'lcr que cada um pôde dar sua contribuição, dizer que cada membro que fazia parte
ali deixou o seu legado, deu a sua contribuição, representou a nossa comunidade, mas, em
especIal, a nova chapa é uma chapa que percebemos que tem credibilidade perante a sociedade, é
uma chapa composta por pessoas sérias, por pessoas que querem realmente ver o melhor para o

nosso clube. Porque, na verdade, o Clube do Laço não será especificamente revitalizado
simplesmente para o laçador ou para o clube, é um espaço que atende, todos nós somos sabedorcs,
a toda a nossa comunidadc, então, toda a comunidade poderá usufruir do nosso Clube do Laço. IIu
acredito que nosso Presidente, Zé Galdino, está empenhado, está motivado, e tenho certeza que ele
irá provar para a nossa sociedade, irá demonstrar que está ali com o intuito de fazer uma boa
gcstão, do mesmo tempo estar divulgando a nossa cidade, o nosso Clube do Laço, e levando o
nome para todos os cantos do nosso Estado. Eu acredito que esse fomento é um fomento que vem

no momento certo, que o propósito é esse, revitalizar. o senhor Zé Galdino já provou, tem
demonstrado perante a nossa comunidade, um empreendedor que realmente tem coragem e que
tcm a rcsponsabilidadc c a seriedade, mediante a sua empresa privada, e eu também acredito que,
mcdiantc a presidência do Clubc do Laço, irá fazer um ótimo trabalho, que, no final, quem irá
ganhar realmente scrá a nogsa comunidade. Eu gostaria também, senhora Presidente, de comentar
a respeito do projeto que deu entrada a essa Casa de I,cis, mas não colocou em votação, que é um
projeto que vem no Executivo, onde ele chega direcionado ao reajuste salarial da nossa categoria,

que é dos servidores púb]ic.os. I*:ntão, ap@çWo. esse projeto veio com a porcentagem de 6% dc
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reajuste para estar atualizando o nosso salário dos servidores, eu acredito que nós, juntamente com
todos os Vereadores aqui, juntamente com a comissão, com o Presidente do Sindicato de
Servidores, nós estaremos sentando nos próximos dias com o Executivo, e iremos fazer uma
contraproposta, não é, Presidente? Uma contraproposta do nosso reajuste salarial em torno de 7%
a 7 ,bç)in. ou até podemos vcr essa questão aí desse valor, desse percentual, temos também uma
proposta para que o llxccutivo possa fornecer para cada servidor do nosso município um vale
alimentação. Então, vamos sentar, dialogar, levar nossa proposta, e esperamos que chegucmos a
um denominador comum, que haja um consenso de ambas as partes, para que todos sejam
bcncnciados e saiam felizes dessa situação. Parabenizar também, agradecer ao secretário dc Obras,
Clcilon, por ter atendido agora esse anal de semana e início também, a região do Laticínio, já foi
cxplanada aqui pelos nobres. colegas que me antecederam. O secretário Cleiton visitou também, eu

tivc a oportunidade de visitar junto com ele alguns produtores rurais daquela região, e serão

atendidos. Então, na medida do possível, a gente sabe que a agenda é grande, a busca, a procura é

grande pelo atendimento, mas eu acredito que, aos poucos, todos serão atendidos. (}ostaria
tarnbém dc antecipar à nossa comunidade, à nossa sociedade, hoje à tarde estive aqui prescrIto,
juntanrcntc com a nossa Prcsidente, e nós estaremos elaborando, através do nosso jurídico I,uis
Felipe, um projeto ou indicação, a gente não definiu ainda, para o Executivo, a gente vai estar
sentando com o Exccutivo, para que a gente possa, em um futuro breve, estarmos nos referindo à
nomeação de novas ruas na nossa comunidade. Todos são sabedores que temos dois novos bairros
que cstão praticamente em fase final, um desses bairros, já estão praticamente todos
comcrcializados, mas nós temos essa preocupação de estar sentando os nobres pares, junto com o

i:xcçuti\'o, e levando alguns nomes de pessoas que contribuíram com o nosso desenvolvimento,
pessoas de origem de famílias pioneiras, nós vamos sentar, vamos enumerar, vamos elaborar csscs

nomes, para que as novas ruas desses bairros sejam batizadas, vamos dizer assim, com o nome do
pessoas que contribuíram com o nosso município de Figueirão. Sra. Presidente, são essas minhas
palavras. Muito obrigado e até a próxima. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a
palavra, Vereador Dcnivdn Barbosa Ferreira, o senhor dispõe de 10 mInutos. O Vereador
l)enivan Barbosa Ferreira disse: Sra. Presidente, retornando à tribuna, justificar a indicação,
indicação 005/2025, onde, cncaminhando ao Prefeito, ao Secretário de Infraestrutura, a solicitação
de um mata-burro na fazenda Santa I.uzia, do proprietário Durval Rossaf, na região do Mirassol
1 :.sse proprietário já contribuiu, agora há pouco tempo, com o município, onde está sendo feito um

lcvantarncnto de estrada vicinal, em parceria com o Governo do Estado, junto ao município> ondc
ele já ccdcu o material c contribuiu para o que está acontecendo, o levantamento da estrada e o

cascalhamcnto c ali tem um transporte escolar, que é uma parceria com o município de

Alcinc’)polis, puxa com o município de Figueirão, são parceiros, são mais próximos para aqueles
alunos ali, c cIc pcdiu que a gente nzcssc uma indicação, solicitando esse mata-burro para facilitar
o transporte escolar. 11 uma indicação ao Secretário de Infraestrutura, ao Prefeito, que a gente
aguarda que seja atendida em breve, essa indicação que vai ser o bem-estar de um transporte
escolar, que hoje é importante, é o futuro da nossa gente, que é os alunos que vêm para a escola
csLudar. Indicação 06/2025, onde solicitei ao Secretário Cleiton Cosme a manutenção da rede de

iluminação púbiiça, saída da MS 223, saída de Costa Rica, até o Clube do Laço, após o Clube do
I,aço até a SeITa, ela é de l.ED, ali deu um problema em uma chave contactora, e eu procurei ele,
mas eu dcixci registrado, porque a população cobra a gente, já vem a tempo ali, até hoje eu tirei
uma foto. pedi para o Júnior imprimir, está aqui, vai junto com a indicação, 24 dc março de 2025,
às 81l27, ela lica ligada, ela já tem dias ali ligada, a gente sabe, eu já fui secretário, sci. mas já
passou um tempinho, eu acho que tem que dar uma butinadinha para organizar, para corrcr atrás,

que é uma coisa muito rápida, simples, a gente sabe que a dificuldade hoje é esse serviço de

manutenção, mas já foi sol.icitay/ pe 8nKibuna por vários Vereadores, que seja contratada unli'1
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empresa para dar suporte a esse serviço que hoje não tem no município um servidor para fazer,
que antigamente era o Marcos Trcntini, o Valdinei, o Weilan, hojç eles já não estão mais na
prcfcitura, então acho que vai ter que abrir uma solicitação de uma empresa, e hoje nosso

município é 100% de iluminação de 1.EI), essas LEDs já foi falada aqui na tribuna, que tem
garantia, então isso não tem custo, mas nós não podemos perder Q temp'2 q-=' t'=*' m'11t==s

lâmpadas queimadas, então nós não podeMos perder o tempo, que está tudo em garantia. o
Vereador Edc!!ar José de Lima disse: O senhor concede a parte? O Vereador Denivan
Barbosa Ferreira disse: Sim. o Vereador Edegar José de Lima disse: Eu quero parabenizar a
vossa Excelência, ou até ia citar, é uma demanda que o senhor vem defendendo aqui na Casa, e eu

apoio a demanda de vossa Excelência, e parabcnizo, quando você vai chegando próximo da
cidadc, você vê que está escuro, você vê a diferença muito grande, çntão está aí a necessidade
rçalmcntc dc tomar as providências, parabéns pelo posicionamento. O Vereador Thiago Inácio
D’Paula Furtado disse: Para complementar também, tçvç um processo seletivo, justamente para
tcr eletricista, mas infcli:,'tncnte não teve nenhuma participação, cntão acredito que essa da
contratação da empresa, provavelmente vai ser a melhor solução. o Vereador Denivan Barbosa
Ferreira disse: Sim, Vereador Thiago, líder do Prefeito, a gente está aqui para trazer, não crítica
para criticar a gestão, mas sim trazer, que a gente já teve nessas pastas, sabe da dinculdadc, o
município é grande, tem muita coisa para o secretário, a gente vem à tribuna, talvez está
assistindo, chega para ele urna indicação, ele vai estar buscando. Hoje a gente vê que o município
dc I'-igucirão está desenvolvendo, tem muitos empregos, e não vai ser fácil daqui um pouco
arnunar funcionário para trabalhar na prefeitura, devido aos valores de salário. Então é uma çoisa
quc a gente vai ter que estar se organizando já, entre Câmara, Prefeito, e nós vamos ter que buscar
soluções. Como essa, já fica aí registrada nessa Casa de Lei, que o mais certo é uma contratação dc
uma empresa para vir prestar esse tipo de serviço de alta tensão, porque não vai ser fácil de

arrumar aí com salário baixo um eletricista para ficar aí na questão de iluminação pública. E
também quero já deixar registrado, estamos falando aqui, Iluminação Pública, secretário Cleiton
C:osnlc. sempre está atendendo aí, todos os nobres colegas, a gente está vendo aí, ele atendendo
todos nós, só que também vai ficando alguma coisa pendente, e a gente vai cobrando também aqui,
é a qucstão, Vereador Thiago, que você posicionou para nós, parabéns pelo tapa-buraco que foi
feito. Agora vamos pedir um prazo aí das tampas do bueiro, que já foi falado aqui, solicitado, até o
llatala está presente ali na esquina que desce ali para o comércio dele. Tem uma tampa ali já há
dias, muitos dias quebrados, e não é só aquela, tem várias aí, e está ficando feio, porque vai
colocando corre e vai cnfciando a cidade. Então eu sei da dificuldade, talvez até da mão de obra de
um funcionário para fazer esse serviço, mas vamos buscar a solução junto para resolver esse

problema, Vcrcador. Essa questão dos bueiros aí, porque já tem vários, o Vereador Ivan já citou
aqui a cobrança, vem de novo, mais uma vez, cobrar. Outra questão, secretário Cleiton, vamos
alinhar junto com o secretário Fábio, que eu sei, que o Fábio já provou que é competente, a
transformação que ele fez ali quando ele estava gerente de uma fazenda, que todos nós somos
sabcdorcs, Fábio, eu estive presente lá no início daquela beleza que você deixou lá do seu trabalho.
A gente sabe que lá é um tipo de trabalho, mas sabe da sua eficiência, que é que você tem, da

competência. Vamos organizar os maquinários, a gente pede, conversei já com o senhor sobre essa

questão, o senhor está empenhado, pcço ao Cleiton, se for possível, cncoste, organize, porque nós
_já cslamos no mês de março, 24 hoje, e já está na hora, está tudo licitado, vamos organizar esses

cquiparncntos para não ficar lá no pátio, do jeito que está ficando. A gente sabe da dificuldade, quc
o município é grande, mas está na hora já, e também valorizar o comércio local. A gente, primeiro
passo, buscar os nossos comerciantes, os nossos prestadores de serviço do município de Figucirão,
porque quando nós bate lá na porta podindo voto, todos prometem que vão ajudar o comércio

local, Vamos ajudar. Caso não tenha o/er\$a{qui, aí é outra situação, abre lá para os vizinhos,
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para os comerciantes vizinhos, mas vamos buscar. Aqui temos torneiros, temos borracheiros,
temos vários mecânicos, temos comerciantes aí, que hoje também têm competência para nos
atcndcr, que a gente é sabcdor disso. Então, assim, vamos deixar aqui, Presidente, registrado,
vamos ajudar o comércio local, porquc talvez tenha alguma coisa que não possa ser feita aqui,
tudo bem, mas primeiro, busca isso, essa parceria- Também, varnog da InfraQstrutura, pa;3::'r lá
para a Saúde, secretário Pedro, a gente já foi falado aqui sobre as roupas lá do hospital, das

lençóis, das toalhas, a gente quer deixar registrado mais uma vez, que toda vez a gente é cobrado,
o paciente que chega, vamos ver como que está, o que está acontecendo, vamos pedir, se for
preciso, a licitação, dar um olhar diferente, com a prioridade, porque é saúdç, as pessoas chegam
al.i no momento que prcci liam, e está faltando, e não chegou nada ainda que está resolvendo. A
gcntc pcdc mais intensamente ao secretário que atende a população, não o Vereador, mas a
p(>pulação que naquele momento chega ali para ser socorrido, graças a Deus temos uma saúde boa,
através dos nossos profissionais, até da UBS, do hospital, a gente sabe da competência dos

pronssionais quc a gente tem dentro da saúde. Também lá na Saúde, foi falado aqui, a gente
precisava ver, Prcsidentc, já para a gente estar resolvendo a questão da remoção, mais uma vez,
remoção da questão dos plantões lá, do sobreaviso, isso mais uma vez, vamos cobrar aí. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador, chegou até a mim que Ia chegar essc

projeto sobrc essa remoção, mas a pedido dos profissionais da saúde, pediram para aguardar que
estão cstudando c vendo a mGlhor forma, porque parece que surgiu um imprevisto, e cles preferem
que não seja remoção, mas assim que tiver tudo certo, estarei passando para cada um de vocês.
Obrigado, e um minuto para o senhor concluir. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse:

Vamos finalizar aqui, temos quatro projetos para votar, projetos todos importantes para o
município, projeto da APi'\E, temos o projeto do fomento do Clube do Laço Rancho dos
’[ropciros, quero parabenizar a toda a diretoria, em nome do Zé Galdino, e dizer, Zé, que a gente é
companhciro, desde as outras comissões, sempre estendi a mão, não era político, eu trabalhava em
uma cmprcsa, no supermercado, ali toda a vida a gente foi parceiro, de lá a gente veio, c na
política sempre fui companheiro, e pode contar comigo, como foi a nossa conversa sobre o Juca,
quc você precisava de primeiro passo, você já fez, que é a legalização, eu anteriormente, com
outro Presidente, também tinha estendido a mão, porque todo mundo sabe que o senhor Juca é
irmão do senhor Nito ali, parente da gente, então, a gente parabeniza você, e boa sorte, e pode
contar com esse Vcrcador. Boa noite, ótima semana a todos. A Presidente Luciene Teodora da

Silva disse: Com a palavra o Vereador Edegar José de Lima, o senhor dispõe de 10 minutos. O
Vereador Edegar José de I,ima disse: Excelentíssima senhora presidenta, senhores Vcrcddor,
público presentes, os que estão nos ouvindo nas redes sociais, o nome aqui na oportunidade, o
nosso secretário da Pequena Propriedade, Fábio, não tive a oportunidade de estar aí na sua
secretaria, mas assim que dcr a oportunidade, estarei lá presente, na oportunidade de cobrar
verbalmente aqui, que o senhor ajuda, eu tenho pedido muito aqui, a questão da limpeza, aquele
terreno da TIM, da OI, a gente sabe que ela usa ali, mas não está limpando, é do lado da prefeitura,
então só, já até andei vcndo, é de autonomia realmente do executivo notificar cIc, e tomar
providência, agora nós não podemos deixar sujo, eu acho que o senhor tem condiçõcs dc nos

ajudar, o Thiago, eu vou pegar uma perna, um CNPJ tem um só, então nós como Vereador, vê o
clamor do povo, da partc do secretário, o Secretário passa pro Prefeito, resumindo, a gente quer a
solução, então tá. Eu quero agora aí também, agradecer aqui, todos os Vereadores tiveram o

clamor do Angelo Gusson, da estrada na BR-422 ali, que foi mexida através do governo atrás, e
agora está com certa dificuldade, eu tive a oportunidade, recebi um vídeo dele9 juntdmente com o
deputado Júnior Moc:hi em Campo Grande, imediato o deputado ligou ao secretário, e o sccrctário
fez compromisso, está terminando próximo aqui, para o lado da Corrutela Jauru, e vai atender,

então cssc é o papel nosso, a gcnt9-9aTWIld@ as demandas da população que chega a
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gente. Quero também pedir ao Cleiton Cosme, ali na região do sentido, ali na Tarzo, então está
tendo um pequeno pedaço ali, as pessoas não estão passando, está tendo muito caminhão atc)lado,
então a professora está sempre tendo que voltar, às vezes para trás, não consegue passar o corredor
cstrcito, e ao mesmo tempo, quero agradecer ao secretário Cleiton, e a gente fala sempre aqui, a

gcntc não pode nada para a gente, as pessoas, o produtor rural me pediu, uma demanda, eu f'lei
quc o sccrctário atendeu, então muito obrigado Cleiton, por você atender aquelas pessoas, que
tanto necessitam, que pagam o seu imposto, então esse é o papel do Vereador, o papel do

secretário, resumindo, todo mundo aí, feliz, quero aqui também, estender a questão do Renato, da
Sancsul, fui idealizador lá atrás, quando o Reinaldo era governo, da rede de esgoto Figucirão.
l'-igucirão hoje, é contemplado, e mais uma vez, agradecer ao governo do estado, Ricdcl, quc
continua no grupo político do Reinaldo, entendendo e vendo a neccssidade, e em breve vai estar
instalando aí, l?igueirão vai chegar a 90% de rede de csgoto, isso é modelo, isso na região do

13rasii, é modolo, uma cidade tão nova dessa, que 90%, eu faço orgulho de participar, desde a
criação desse município, como Vereador. E aqui, eu também quero deixar, a questão da Sanesu!
também, ali entre a rua Itaporã e a Solon Borges, na Avenida Moisés Galvão, tem ali uma
dificuldade, de rede de esgoto, não foi instalado, ficou rebaixado, então vai reerguer, e isso está no
compromisso também da Sanesul, que está imediato, o mais rápido possível, vai vir atender essas

demandas do nosso município. Tive a oportunidade também, de ir até o Christopher Matheus
Narcsi, ele que é gerente de produção, lá do São Julião, então assim, eu peço aos senhores

Vcrcadorcs, até, depois ou ia vir hoje, com a presidenta, mas não deu tempo, a gente vai estar
falando essa semana, ele quer fazer uma live, aqui com a gente na Câmara, para estar se colocando
à disposição, para a gente sanar essas certas dificuldades, cirurgias eletivas, como hérnia, como
catarata. nós temos pessoas do Figueirão, que esses dias, quase caiu saindo da igreja, com
problcma dc catarata. Fica csperando as filas, tem essa dificuldade, então o município tcm
estrutura, vamos fazer um convênio organizado, bem para a gente, estar atendendo as demandas, c
vai near Figucirão, sem fila, então, esse assunto, eu vou tratar, depois que a presidenta, com os

senhores Vereadores, a gente vai marcar um dia, para estar fazendo, a gente vai falar a pauta, para
todo mundo ficar atento, a gentc vai fazer essa reunião, para ver o que a gente consegue, é um
convênio, teve questão do COIN'FA, mas eu vou ficar quieto do COINTA, mas a gente vai lá, está

à disposição, o município tcm condiçõcs de estar fazendo csse convênio. Agora eu quero falar do
projeto de fomento, número 010, que fomenta o Clube do Laço, Rancho dos Tropeiros. O Zé
Galdino, já falaram, Zé, eu quero só dizer o seguinte, a nossa parte nós faz, o Prefeito faz dele,
você iaz a sua, então a gente vê, a gente vê assim, toda a vida a gente fez a parte da gente, cu

nunca fui contra fomento nenhum, eu acho que o município precisa crescer, todo mundo precisa
ter oportunidade, agora cabe a um, responder na altura, para as pessoas sentirem realmente. Eu não
vou citar quem foi bom, quem foi ruim, espero, eu tenho certeza que você vai fazer, tem um ponto
muito positivo na sua conversa aqui na Câmara, que você não está pedindo recurso para fazcr
festa, mas sim para estruturar o Clube do Laço. Isso é importante, a gente citar, Zé, e deixar isso

bem registrado, deixar claro, porque quem tem interesse, quem qucr pagar a conta, não tem medo
de assinar o documento. ]!ntão quem vem pedir, fala como você falou, eu acho que você tcm
certeza, você está com toda a confIança do que você vai fazer. A gente já viu um pré-projetozinho,
achou bonito isso, o município está crescendo, precisa de um Clube do Laço organizado, a
comissão organizadora é boa, é bem organizada, pessoas do Figueirão. Então, a gente vê e acrcdita
que vai dar tudo certo, que Deus abençoe, a gente vai estar sempre à disposição. E a gente vê, ao

mesmo tempo, depois, só para deixar assim, a gente vê, quando manda um projeto de fomento. é
fácil mandar o projclo. Quando o projeto, a gcnte vem aqui, analisa e vota. Agora, precisa ter
plancjanrcnlo do município. A gente vê certas dificuldades. Aqui sempre clamou a qucstão dc

saúde, algumas coisas. Tem cssas cirurgiajA11 pessoas aí que estão com hérnia há mais de ano,
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não conseguem fazer essa cirurgia, já fez risco cirúrgico, perdeu os meses e volta para casa, então,
por isso que eu acho que, quando faz fomento, vamos fazer, somos favoráveis, somos, mas vamos
fazer uns planos de saúde organizados para nossa população, para nós termos esse recurso, para
quc isso possa acontecer. Tem pessoas com dificuldade de enxergar, aguardando o SUS, eu não
vou citar o nome da pessoa, que fIca ruim, mas. a parte se o Vereador perguntar a gente vai c>star

falando dessa situação, então, precisa fazer essa situação. Aí eu vejo, tipo o seguinte, lençol. Eu

acabci dc receber mensagem do hospital, temos lençol descartável. Tudo bem, eu acho até legal,
mas pegar emprestado, aí fica difícil. Então, o município tem estrutura, mas precisa ter
planejamento. Fez planejamento? O executivo ganhou a eleição ano passado, em outubro, ele já
tinha quatro anos de mandato, ele ia administrar o próximo ano. Por que não planejou? Então, isso
é uma coisa simples e nós não podemos deixar de citar. Não estamos falando mal de nrnguém,
mas> na verdade? a gente pode falar. A informação que eu tive é essa, se eu tiver errado a
nformação, eu acredito que a pessoa não me informou errado, mas eu tenho certeza que, se

rcalmcnlc não for, eu posso estar informando. Mas, de uma forma ou de outra, vem reclamando
fm: tempo dessa situação. É uma situação que não pode acontecer, o município tem dinheiro cm

caixa, tem recurso, mas, se não fizer planejamento, a gente vê. A gente vê, Fábio, permite falar seu

nome? Às vezes, as pessoas falam assim, “o Fábio é chato”. Já vi pessoa falar isso, mas é um cara
organizado, ele tem o jeito dele. Você não vê as coisas dele dcsorganizadas sempre é
organizadinho e certo. Nisso eu posso falar, porque eu tenho liberdade. A pessoa já falou isso. A
gente fala, fala de todo mundo. Falou de Jesus Cristo. Agora, a gente vê a sua vontade, sua
sinceridade, de estar lutando, de estar tentando ajudar o município. Não é fácil ser secretário. 1 tu
sei tudo isso que não é fácil. Ser Prefeito não é fácil, ser Vereador não é fácil. A lcgislação é muito
complicada. Ela é omissa, ela tc autoriza, ela te pede e te trava. Mas a gente sabe de algumas
necessidades se tiver um plancjarnento bom, se tiver diálogo, se sentar e abrir o jogo com todo
mundo. conversar, discutir com a Câmara, ir em conjunto com todo mundo, sentar e pautar todos
os assuntos necessitados do nosso município de Figueirão, as coisas caminham, as coisas andam.

A gente está aqui para cobrar, para defender, e é parceiro do município. Eu quero deixar assim que
jamais, eu nunca votei contra alguma coisa que possa prejudicar o município. Então a gcntc
scmprc faz o papel. Sra. Presidenta, quantos minutos faltam para mim? Por gentileza. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: 42 segundos, mas cu vou dar um minuto para a
vossa ]!xcclência concluir. O Vereador Edeg,Ir José de Lima disse: Não vai dar para mc lcr o
que eu precisava, mas eu vou só ressaltar. Aqui eu quero parabenizar a presidenta. Tem a lei
orgânica, não vai dar tcmpo de ler o número, mas o município tem a lei orgânica do município ç

quando o Vereador faz o requerimento na Casa, aprovado por unanimidade principalmente, é de
autonomia, é lei do Prefeito responder, e eu nz esse requerimento em 11 de novembro de 2024, até

hoje não tive nenhuma notícia, já estourou o prazo e dá muitos problemas sérios para o Prefeito.
Não é o lldegar que quer, eu só nz o requerimento, foi aprovado pela Casa, ele não responde. 1':u

quero aqui hoje parabenizar a presidenta por competência de realmente cumprir com a lei dessa

Casa, encaminhar o ofício para o Prefeito e pedir para ele tomar providência, porque eu só quero
rcsposta, nada mais. Eu só quero saber, se cIc não me responder, tudo bem. As pessoas me
cobram. listou com o requerimento aprovado pelos nove Vereadores, eu quero saber. Então,
Prcsidcnle, parabéns pela senhora ter feito o ofício e ele tem prazo para responder. A Presidente
l.ucienc Teodora da Silva disse: Vereador, além de ter feito o ofício, o nosso jurídico Luís
1;clipe. nós fomos até o Prefeito, tivemos uma reunião com ele, levamos tudo o que está
acontcccndo. então, cIc cstá a par de tudo. Além dele estar a par e o jurídico delc, os mesmos

disseram a nós que vai começar a responder em cima da lei por causa do regimento rnesmo

inLcrno, que o I.uís aprofundou e colocou todos os detalhes. Acredito que vai acabar e vai sanar

essa dificuldade. Obrigada. o Vere#doJr dçgar José de Lima disse: Obrigado, presidenta, só
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concluir aqui, por gentileza, se faltar um minuto, a matéria é esplanada de subinteressc do
município dc l;igucirão. Só um artigo. A lei diz, digo, artigo 4, no inciso 3c), no decreto de lei de
202 1, 1997, cstabclece que o Legislativo continua a infração política administrativa sujeito a
sanções, incluindo cassação de mandato. Então, é a lei, não é o Edçgar que está falando, é a lei,
está aqui na lei orgânica do município. E nós, como Vereadores, queremos as informações. E não

temos as inforrnações adcquadas, então, por gentileza, eu gostaria que respeitasscm mais um
pouquinho a Casa, porque a gente respeita o Executivo, a gente trata bem, a gente aprova os
projctos, a gente apoia o município, busca recursos. Estamos atrás, estamos aqui, temos aqui
também o Roni Ido aqui, a gente buscou recursos para a banda, 50 mil reais, acabei de concluir
mais 50 mil para a saúde, para atender as demandas da nossa população. Então, nós trabalhamos,
mas nós queremos também respostas e informações mais adequadas_ Sra. Presidente, de matéria, é

o quc tinha. Muito obrigado. A Presidente I,ucicne Teodora da Silva disse: Com a palavra,
Vcrcador Ivan Moreira Lima. O senhor dispõe de dez minutos. O Vereador Ivan Moreira de
1,ima disse: Presidente) ao retornar, quero justificar minhas indicações. A de em ordcm 07, quc

seja encaminhada a esta Casa um projeto de lei que inclua os servidores que ficaram fora do plano
de cargas carreira. Nosso Presidente está ali, agente está nessa luta desde o ano passado. Fizemos
reunião, cra período eleitoral, não podia. Voltamos lá, fizemos uma reunião, estavam os ACS,
estavam os ACli, estava o Presidente. Foi combinado de enviar essa casa, esse projeto. Fiz um
oI’ício recente agora, vi hoje, está com 30 dias, Sra. Presidente, o ofício não foi respondido. Então,
estou fazendo essa indicação como última instância para tratar disso, porque aí nós vamos buscar
outro caminho, nós vamos buscar outro caminho, não tem como mais. Tem servidor aqui quc está

sendo penalizado, mais dc 20 anos tomando prejuízo, tem servidor que tem 10 anos, nunca subiu
de letra e esses que estão iniciando agora. Então, é necessário que esse projeto seja encaminhado c
que csscs servidores sejam inclusos. A indicação à qual solicito que seja realizada a Scmana do
Mcio Ambiente, com palestras de educação ambiental e amostra de animais cmpalhados. O mundo
grita pclo meio ambiente. 11 necessário que as nossas crianças também tenham a noção da
ncccssidadc de conservar de forma adequada tudo: solo, água, rios, matas. Tivemos uma ação

como esta, sc eu não me engano, em 2006, que trouxemos aqui a Polícia Militar Ambiental na
escola Municipal, ficou aqui dois dias. Então, será de suma importância essa parceria. Quero
também falar de coisas boas. A nobre Presidente falou da questão da reunião que nós tivemos no

gabinctc, ela foi de suma importância. Nós vimos o anseio das mães e vimos também que o Poder
!{xcc'.ltivo quer se comprometer nessa causa. É difícil você ver uma mãe fazer um relato da

necessidade do seu filho no aprcndizado, na socialização, enfim, da dificuldade até de entrar cm
um vcículo que não seja da família. Então, é uma causa nobre que merece uma atenção especial
dessa Casa, mas, acima de tudo, da parceria do Executivo com esses pais. Falar também da viagem
dos idosos. muito bom, muito importante. Mas entendo, nobre Vereador Thiago, que nossos idosos
merecem muito mais c precisamos trabalhar muito mais por essas pessoas que contribuíram c
contribucm até hoje com a sua experiência com o nosso município. Falar também do projeto da

AP All, que muda o seu valor e cede a fundamental importância que temos lá, a parceria com a

AP,/\E de Costa Rica. Isso vai fortalecer o atendimento e dar mais qualidade, com certeza. E falar

do projeto 010) nos empolga votar esse projeto, primeiro, pela sua dedicação pela cntidade, nós
vimos o quanto você está dedicado. Nós sabemos que deixar as suas coisas, qualquer cidadão que

for, para lutar pela entidade, pclo clube ou outra coisa, não é fácil, nluitas vezes a gente abandona
o que é da gente para cuidar dos outros e nós vimos que a sua intenção é belíssima. Mudar a
estrutura do clubc, dar uma nova cara para o clube, E você foi bem cnfático na reunião conosco, lá
na sala da presidência. Você cstá aqui solicitando uma parceria dessa Casa com o Podcr PúbIICO

para cstruturar aquela entidade, você deixou claro que você não quer dinheiro para fazcr festa.
I':ntão, nós estamos deixando rrKtito/@Osso aqui, isso foi a palavra do Zé lá com a gente. llnao,
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isso é muito importante, com certeza, esse visual que você está querendo dar ao clube vai dar uma
outra cara. 11u disse na reunião que isso vai animar muito mais os nossos laçadores, vai dar uma
nova cara para quem vem nas festas de Figucirão, as pessoas vão sair dizendo, “olha, o clube de
l;igucirão melhorou” e vai melhorar muito mais ainda diante do projeto proposto por você. Mas
agura çhcgou o momento também das cobranças. Falei da questão do envio do PCC. Nobre
Vereador Vagney, você pontuou esses dias aqui na tribuna a questão da ponte que foi feita lá na
região da Água Limpa. Hoje um produtor me ligou. Três carros atolados onde? Três enfileirados.
l':ntão, é necessário o seguinte, que tome providência, que vai lá, jogue um cascalho e olhe para
aqucias pessoas. Fizeram a ponte, mas que vai lá, conclua o trabalho. É uma região difícil, quando
chove, escorrega muito. O produtor me ligou e pediu que a gente pudcsse fazer essa cobrança.
llstou cncaminhando um ofício ao Senador Nelsinho Trad, fazendo a seguinte solicitação, que cIc
intcrnra junto à 1':ncrgisa no seguinte sentido, tem pequenos produtores do nosso município quc
querem arrcndar alguns hectares para empresários colocar usina fotovoltaica. Alguns já até

nzcram isso e até o poste do cidadão já foi derrubado, então a Energisa está colocando dificuldade
diante disso. Então é necessário que alguém internra. A energia fotovoltaica hoje é um mecanismo
de energia muito mais rápida e econômica. Nós sabemos aí do grande monopólio que tem essas
clnprcsas. l:ntão é necessário que o Senador intcrfira para quç aqui em Figueirão e outros
munICÍpios pequenos alguém possa alguém possa investir para gerar energia não para o dono da

propriedade, mas sim para comercialização e atender aqueles que necessitam. E o que tinha,
senhora Presidente. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Tcrminando o Grandc

l:xpcdicntc, passamos a leitura da ordem do dia. Solicito o primeiro Secretário que faça a leitura
da ordem do dia. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Ordem do dia para a sessão

ordinária do dia 24 de março de 2025. Projeto de 1.ei número 006 de 17 de março de 2025, que
autoriza o Poder llxecutivo a doar aos bcncnciários do programa Minha Casa, Minha Vida e

ltntidadcs os lotes de terreno de propriedade do município situados no loteamento residencial
l"igucira c dá outras providências. Projeto de Lci número 10 de 17 de março de 2025, que autoriza
o Poder llxccutivo Municipal a firmar termo de fomento com o Clube do I,aço Rancho dos
-lropciros dc Figucirão/MS e dá outras providências. Projeto de Lei número 12 de 20 de março de

2025, altera dispositivos na Lei número 339 de 26 de agosto de 2015. Projeto de Lei número 13 dc
21 dc março de 2025, revoga a Lei 531 de 29 de agosto de 2023, altera a Lei número 486 de 28 de

junho de 2022 c dá outras providências. Duas indicações de autoria do Vereador Thiago Inácio,
cndcrcçadas a diversos órgãos c autoridades. Duas indicações de autoria da Vereadora Kelly
13cmardcs, cndereçadas a diversos órgãos e autoridades. Uma indicação de autoria do Vereador
Vagncy Fernandes, cndcreçada a diversos órgãos e autoridades. Duas indicações de autoria do
Vereador Jânio Flávio, cndcrcçadas a diversos órgãos e autoridades. Duas indicações de autoria do
Vereador Denivan Barbosa, endereçadas a diversos órgãos e autoridades. Duas indicações de
autoria da Vereadora Luciene 'J,-eodora, endereçadas a diversos órgãos e autoridades. Duas
indicações de autoria do Vcrcador Ronis Silva, endcreçadas a diversos órgãos e autoridades, Duas
indicações de autoria do Vereador Ivan Moreira Lima, endereçadas a diversos órgãos c
autoridadcs. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Em discussão. a ordem do dia. Não
havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao

contrário se manifeste. Aprovado. Solicito, primeiro Secretário, que faça leitura das matérias
constantes da ordem do dia. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da

Comissão de Justiça c Redação Final a respeito do Projcto de Lei n'’ 006, 17 de março de 2025. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o parecer da Comissão,
l.cgislação, Justiça e Redação Final. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for
favorávcl permaneça como está, quem for ao contrário, se manifeste. Aprovado o parcccr. €)

Prirneiro Secretário JâIliy Flávio (@{sis @s&\ Parecer da Comissão de Educação, Saúde c
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Assistência Social a respeito do Projeto de Lei n' 006, 17 de março de 2025. A Presidente
i-.ucicne Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o parecer de Comissão de Educação?
Saúde e Assistência Social. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável
permaneça como está, quem for ao contrário, se manifeste. Aprovado. O Primeiro Secretário
'Jânio Flávio do Assis disse! I<intra agora o projeto de Lei no 006) 17 de março de 2025) que
autorIza o Poder Executivo a doar aos beneficiários do programa Minha Casa, Minha Vida ç

ltntldadcs os lotes de terreno de propriedade do município situados no loteamento residencial
l"rgucrra c da Outras Providências. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco cm
discussão o projeto. Vereador Thiago? O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse:
Como bem cxplanado até pelo nobre Vereador Yagncy, é a possibilidade da pessoa poder fazer o

invcstimcnto melhor através do momento que você é o verdadeiro dono do imóvel, é só através da

escritura, através da escritura, ele dá essa possibilidade. Além dele conseguir levantar dinheiro ao
banco, ele pode fazer outro tipo de investimento a partir do momento que ele é o dono do imóvel.
Nada mais justo do que a prefeitura doar esses terrenos que já estão identificados. Muita gente já
percebeu o tanto que já foram ampliadas as casas lá e está na hora de fazer isso. A Presidente
IJUcicnc Teodora da Silva disse: Sem falar, Vereador Thiago, que para fazer essa escritura tem
que cstar quitada, né Vereador Vagney, e essas pessoas já quitaram9 então nada mais justo. Mais
alguém para discutir o projeto? Coloco em votação o projeto 06 de 17 de março de 2025. Não
havcndo m,lis discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como est,’l7 quem for
ao contrárIO se manifestc. Aprovado o projeto de Lei 06. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de
Assis disse; Parecer da Comissão de Justiça e Redação Final a respeito do projeto de Lei nc’ 10, dc
1 7 de março de 2025, que autoriza o Poder Executivo Municipal a nrmar o termo de fomento com
o C:lubc do 1,aço Rancho dos Tropeiros. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco
em discussão o Parecer da Comissão de Justiça e Redação Final. Não havendo discussão, coloco
cm votação. Quem for fdvorávcl permaneÇa como está, quem for ao contrário, se manifeste.
“\provado. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de l"inanças
e Orçamento a respeito do mesmo projeto. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco
em discussão o Parcccr da Comissão de Finanças e Orçamento. Não havendo disc.ussão9 coloco em
votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário, se manifeste
Aprovado. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Projeto de Lei n'’ 109 dc 1/ de

março de 2025- Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar o termo de fomento com o Clube
do I.aço Rancho dos ’l-ropciros dc Figueirão, Mato Grosso do Sul e dá outras providências. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o projeto de Lei 010. Vereador
Ihiago? O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: O projeto de Lei é o termo de
fomento, lembrando uma expressão que, lá na SUDF=CO, acho que o Jânio Flávio vai lembrar
disso, é a questão da funcionalidade. Como funciona isso? Está em duas parcelas, ou seja, o
nrunlcípro prrmclro vai depositar a primeira parcela, só após o Clube do Laço terminar essa
primeira parcela, ele vai dar a segunda parcela. A princípio, é isso que tinha sido acordado>

semelhante ao que a SUDIICO falou para nós na questão da feira dos produtores. Acredito que
qucm ganha com isso é o município e acredito que o Clube do Laço também, com a infraestrutura
que vai ser feita lá. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador Jânio Flávio. O
Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Presidente, só mais uma vez aproveitar a oportunidade
para parabenizar toda a diretoria atual do clube, assim também como todas as outras que por lá
passaram, e deram a sua contribuição na história daquele clube, e dizcr que é muito importante,
Vcrcador Thiago, isso que o senhor disse, a respeito de que vai ser em duas etapas, arma o

compromisso, dá ainda mais credibilidade, porque o restante vai ser colocado quando 50c% da obra

estiver concluída. Então, isso é muito importante. São essas minhas considerações a respeito do

projeto. Muito obrigado. AJ)rfs.idente Luciene Teodora da Silva disse: Mais alguém para
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discutir o projeto? -Não havendo mais discussão do projeto de 1.ci 10, coloco em discussão a
votação. Qucm for favorávcl permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado.
o Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de Justiça e Redação
l"inal o respeito do Projeto de Lei n'’ 12, de 20 de março de 2025, que altera dispositivos na Lei
339. de 26 de agosto de 2015. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em
discussão o parecer de Comissão de I.egislação, Justiça e Redação Final. Não havendo discussão,

coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifcstc.
Aprovado. o Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de
Agricultura, Pççuária e Dcsenvolvimento Rural a respeito do mesmo projeto. A Presidente
J,ucicnc Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o parecer do Comissão de Agricultura,
Pecuária c Desenvolvimento Rural. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for
favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado. O Primeiro
Secrct,irio Jânio Flávio de Assis disse: Projeto de Lçi n'’ 12, de 20 de março de 2025, quç altera
dispositivos na I,ci 369, de 26 de agosto de 2015. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:
Coloco em discussão o Projeto de Lei n') 12. o Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse:
1':sse projeto se faz ncccssário justamente porque tem que ser rcadequado. Surgiu uma nova
secretaria, que é a SEMADIIP. Esse projeto de Lei era anterior, na época tinha a antiga, extinta
Sccrctaria dc Agricultura. Também tínhamos o órgão da AGENFA no nosso município, agora não
temos mais. E está só trocando os membros dessa comissão para poder dar continuidade ao

trabalho da Secretaria do Pequeno Produtor, que também tem outros projetos que dependem dessa

alteração para poder dar continuidade. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Não
havcndo mais ninguém para discutir, coloco em votação o Projeto de I,ci n'’ 12, de 2020, dc março
dc 2025. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está,
quem for ao contrário se manifeste. Aprovado. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis
disse: Parecer da Comissão de Justiça e Redação Final respeito ao Projeto de Lei no 13, de 21 de
março dc 2025, quc revoga a Lei n') 5.3.1, de 29 de agosto de 2003, altera a l.ei n'’ 4.8.6, de 28 de
junho dc 2022, e dá outras providências. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco
em discussão o Parecer de Comissão, Legislação, Justiça e Redação Final. Não havendo discussão,

coloco cm votação. Quem for favorável permaneça corno está, quem for ao contrário se mani-fcstc
Aprovado. o Primeiro Secretário ,Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de l*'inanças

c Orçamcnto a rcspcito do mesmo projeto. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco
em discussão o Parecer de Comissão de Finanças e Orçamento. Não havendo discussão, coloco em
votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado
o parcccr. o Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de
Ilducação. Saúde c Assistência Social a respeito ainda do mesmo projeto. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o Parecer da Comissão de Educação, Saúde e
Assistência Social. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça
como cstá, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o parecer. O Primeiro Secretário Jânio
Flávio de Assis disse: Projeto de Lei n') 13, de 21 de março de 2025, que revoga a Lei n' 531, de

29 de agosto de 2023, altera a Lei n'’ 486, de 28 de junho de 2022 e dá outras providências. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o Projeto de Lei n'’ 13.

Vcrcador Thiago. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Esse Projeto de Lei é a
questão da AP/\E, do valor, que estava em R$ 30 mil, se não me engano, c subiu para R$ 63 mil
!tntão, se faz necessário, aumcntou as crianças que estão indo. E, quem sabe, é um sonho, talvez, a

gcntc continuarmos empenhados e, talvez, um dia, conseguirmos trazer a AP/\E aqui para
l*igucirão. Quem tiver a oportunidade de visitar algum AP,'\E, vai ver o quanto que faz diferença
na sociedade. A Presidente Lucieiíe ,Teodora da Silva disse: Não havendo mais discussão do

Projeto de Lei nD 13, de 21 de ;,e 2025, coloco eIn votação. Quem for favorável, permaneça
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como cstá, quem for ao contrário, se manifeste. Aprovado o projeto. O Primeiro Secretário Jânio
Flávio de Assis disse: Indicações de n'> 11 e 12 de 2025, de autoria do Vereador Thiago Inácio.
IndIcaÇões dc no 006 e 007, de autoria da Vereadora Kelly Bernardes. Indicações de n'’ 13 de 2025,
de autorIa do Vcrcador Vagney Moreira Fernandes. Indicações de n'’ 10 e 11 de 2025> de autoria
d') vç--''''1'’=- Jan;. IFlávi.- Indicações de n'’ 005 e 006. de autoria do Vereador Denivan Barbosa
I'’crrcira. Indicações de nc> 013 e 014, de autoria da Vereadora Luciene Teodora. Indicações dç n'
04 c 005, dc autoria do Vereador Ronis da Silva Moreira. Indicações de n') 007 e 008 de 2025, dc
autoria do Vcrcador Ivan Moreira Lima. Senhora Presidente, terminada a Leitura das matérias
constantes da ordem do dia. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: De acordo com o

artigo 140 do Regimento Interno, todas as indicações encontram-se aprovadas. Passamos agora
para explicações pessoais. Três minutos cada Vereador. Gostaria de ressaltar aqui, parabenizando
o (lcorgc Carrijo, secretário de Assistência Social, pela sua iniciativa com os nossos idosos,
lcvando para um passeio, conhecendo um novo município, um novo espaço e isso é muito
ilnportantc. No dia desse passeio, rcccbi várias fotos das pessoas quç lá estav,Lrn, dos idosos lá
todos fclizcs, alegres, se divertindo. Então, isso é muito importante. Quero parabenizar aqui o
George Carrijo, que está fazendo um excelente trabalho à frente da Secretaria de Assistência
Social. Vereador Jânio. o Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Senhora Presidente, eu queria
aproveitar as explicações pessoais aqui para ressaltar a importância, relembrar aí, alguns
Vereadores mcncionaram agradecimento aos atendimentos dos secretários municipais e também
cm relação aos não atendimcntos dizer que é muito importante a gente cobrar, mas também
agradecer. I'iu tive umas indicações atendidas, coloquei nas minhas redes sociais? fazendo
agradc:cImento, tem gente que não gosta, acha que a gente não deve agradecer, eu já penso
diferente. Não estou aqui para fazer foguetório, não estou aqui para fazer espetáculo midiático.
Sou parceiro do município, parceiro do que for bom e com certeza, trabalhar, atender, as demandas
que a gente traz aqui é porque a população nos solicita. Então, atendendo as indicações, estão

atendendo o que a população deseja. Então, nós estamos aqui, eu tenho certeza que todos os

nobres Vcrcadorcs, para trabalhar em conjunto com o Executivo, pelo bem da nossa população.
Muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador Ivan. O Vereador
Ivan Moreira de Lima disse: Vou ser rápido aqui, fazer um convite para os nobres colegas.
Amanhã tem mais um mutirão, nobre Vereador Vagney. Amanhã é Jardim Aeroporto, Vila Maria,
às sctc horas a gente se reúne ali, próximo à lotérica. Então, estamos convidados os colegas. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminando as explicações pessoais9 quero
agradcçcr a presença de todo o público presente, todos que nos acompanharam via rede social, e os
Vereadores e Vercadoras, c convidá-los para a próxima sessão ordinária, dando por encerrado a
prcscntc sessão, às 20h4:7. Boa noite, que Deus nos abençoe. Muito obriga(Id pela presença de cada
um de vocês.
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